整理收纳师悄然走近你身边

-"新职业面对面"系列报道之二

这是一个逐渐走俏的新职业,不知不觉中已悄然来到徐身边。

4月的西宁,天气转暖,人们正在脱掉厚实的冬装,从里到外向春季靠拢。衣物换季,带来整理收

"时间不够用",这是从业一年多的整理收纳师周妮最大感受。"整理收纳师不是简单的整理,是根据 不同客户的收纳需求和生活习惯,进行规划、设计和整理,改善人、物品和空间的关系。"周妮说。

近年来,随着市场需求的不断增加,我市整理收纳师从业者人数也在不断上升,通过整理收纳 为没有时间和精力整理家务的客户提供服务,节省了时间成本的同时,也提高了生活幸福指数。区 别于传统家政行业,整理收纳师的工作内容有哪些?如何收费?客户群体又有哪些?"新职业面对 面",今天我们走近整理收纳师。



新职业,从业的人员不多

戴上手套,走进杂乱无章的房间, 几个小时的忙碌后,房间变得井井有 条,令人感到舒适目治愈。这就是整 理收纳师的"杰作"

2021年1月,人力资源和社会保障 部公布了一批新增职业工种。其中,整 理收纳师是家政服务员下增设的新工 种,是家政服务业的一个细分领域, 也是一种高端家政服务。通过调查了 解记者发现,目前,我市市场上单一 注册整理收纳师的公司几乎没有,大 多数都是以家政服务公司注册,提供 整理收纳服务。

周妮属于我市的第一批整理收纳 "确实是新职业,从业的人员不 多!"周妮2022年注册了一家家政服务 公司,因为看好新兴的整理收纳师职 格证,并在名片上将"整理收纳师"打印在了醒目位置。为了保障公司正常 收益运转,仅靠整理收纳一项难以支 撑,所以他们的服务还包括:家庭钟点 卫生管理、全屋大扫除、清洗电器、整 理收纳服务等多项内容

"新事物,推广挺难的,但接受了 活还不少呢!"周妮说,她最近感觉时 间不够用,忙不过来,"可能旺季到了 吧!"她说,微信朋友圈、抖音等视频平

台都是拓展客户的好地方,这也是互 联网带来的大实惠。

花小钱,这种服务我接受

整理收纳无非就是把乱的物品整 理有序, 之所以细分为一个行业是和 般整理收纳有何不同吗? 这个听上 夫陌生又熟悉的整理收纳服务究竟有 哪些特占?

记者跟随周妮来到一位客户家 中,见证她们的服务全流程。这是一 户三口之家,平时由于夫妇二人工作 较忙,加上要照顾孩子所以家中比较 乱,需要整理收纳师上门进行衣橱整 理服务,像这样的客户群体在周妮公 司所有接单中占到了大多数。

主要以年轻客户群体居多,有 些是固定一个月整理一次,有些则随 时打电话预约。"周妮告诉记者,整 理收纳师的工作内容并不是单纯的整 理齐整,而是有着一套特定的流程。 在上门进行正式整理前,首先会对客 户家里做一个上门诊断报价和收纳空 间的合理规划, 而后约定时间上门整

戴上鞋套、围裙,身穿公司统一制 服的周妮和另外一名整理收纳师开始 了工作。她们先将所有柜子中的衣物 全部拿出,再进行逐一分类整理,叠放

要专门收纳起来的冬季衣物等要进 行详细分类收纳,整整堆满一床的衣 物像小山一样摞起又清空,就像变魔

"服务中我们要帮助客户将物品 做出适合的分类,引导客户对物品做 出一些取舍,通过沟通让客户养成收 纳的理念和习惯,并且要放置得体。 完成收纳工作之后,我们要再做一次 卫生的清洁和杂物的清理,这样就能 更完美地展现我们的收纳效果。"周

"家里规整后,不仅找东西更高 还会帮助调整生活习惯,家人间 的矛盾冲突少了,孩子也有了更健康 的成长环境。花小钱, 办大事, 这种 服务我接受!"看到整洁一新的家,客

入职门槛低,服务参差不齐

2022年8月31日《中国家庭服务 业协会整理收纳师服务质量标准(试 行)》(以下简称《规定》)发布,规定了整 理收纳服务范围、服务要求、内容及流 程标准、整理收纳师要求及服务质量管 理多个方面,其中清晰规定了"遵纪守 法、爱惜物品、注意隐私"等职业守则以 及卧室、书房、儿童房、厨房等全屋整理 标准流程。

如何收费?虽然《规定》没有给出具 体的金额,但是要求收费合理。采访中, 我市很多家政公司提供的整理收纳服务 中收费均不同,有按天计算收费的,也有 按小时计算收费的,还有按平方数计算收 费的,但其中以小时计算收费的居多,每 人每小时50元至150元不等。造成收费差 距大的原因主要是因为人职门槛低,也就 出现了整理收纳师行业服务的参差不齐 和收费不同。

不可否认,新兴职业的出现一定有 它特定的市场需求,整理收纳师的未来发 展还要看今后市场的选择。但目前,像周 妮一样的整理收纳师在正常接单的同时, 仍在提供保洁等多种服务,在市场需求还 没有旺盛的当下,兼顾保洁与整理收纳师 的服务是很多这一从业者的选择

(记者 晴空 摄影报道)

整齐之外,一些不穿要淘汰的衣物,需

本报讯(记者师晓琼)近年来,祁 连山国家公园青海省管理局在加快推 讲祁连山国家公园设立准备工作和谋 划高质量发展新格局中,坚持"九大建园理念",持之以恒推进"生态保护、生 态科研、生态文化"三大高地建设,以 "大联动"推动"大保护",全力保障国 家公园生态安全、生产安全和生活安 全,努力形成生态保护大格局。

强化体制机制"大联动",建立40 个标准化管护站以及智能巡护管护系 统,建立首支无人机巡护队伍,通过建 立信息化管护平台,着力强化管护站 和各层级信息联动和管护协同,进一 步优化祁连山国家公园生态保护格 局,打造"一横十纵"的高质量生态屏 障千里巡护线。2022年,40个管护站 1265名管护员共开展巡护6.18万次、

祁连山国家公园"太联动"

同时,在推动国家公园能力建设 中,强化科研与保护联动结合,高标准 建立祁连山国家公园科研监测体系, 相继建成监测站7个,整合各类监测站 点28个,不断健全完善生态系统监测 网络,完成3只雪豹、10只荒漠猫、23 只黑颈鹤卫星跟踪监测,填补了我国 在雪豹、荒漠猫、黑颈鹤迁徙活动数据 方面的空白,雪豹等旗舰物种监测方 面已走在全国前列。通过智慧国家公 园建设,信息化数据模块系统初步成 型,全面建成大数据平台和州县分控 中心,累计布设监测设备95套、高位云 台79套、智能卡口监控系统26套,226 台野保相机实现无线传输和自感拍 摄,天空地一体化监测网络已达到 8000平方公里。同时不断完善大数据 管理平台功能模块,开发微信小程序 "智慧祁连山"及微信公众号"场馆预 约"功能,优化完善巡护终端APP"掌 上园区"等功能

此外,通过推动社区发展机制创 新研究探索,准确把握保护与发展的 辩证关系。持续深化"村两委+"机制, 开展社区产业转型发展专题调研,完成 国家公园生态产品价值实现机制第一 阶段调查研究任务并形成积极成果。 先后将国家公园周边20个村设置为联 点村,鼓励引导当地农牧民参与国家公 园建设管理,通过建立举报监督机制、 技能培训、开展义务巡护等促进社区参 与保护工作等,在广大群众中树立了保 护生态环境就是保护美丽家园的主人 翁意识,让广大群众成为国家公园生态 保护宣传的重要力量。

仿冒小商品 侵权大责任



本期法官 尹菲菲 毕业于 中国政法大学 知识产权法学 专业,研究生学 历,现任西宁市 中级人民法院 知识产权审判 一级法官

【案情简介】

随着品牌价值在商业竞争中的日益突显,市场上涌入了大 批仿冒名牌商品,商标维权也因此拉开序幕。近期,本市多家 小型超市被福建恒安集团有限公司(以下简称恒安公司)告上 法庭,以这些超市销售的"心相印"纸品属于假冒产品为由,要 求超市停止侵权并赔偿损失25000元。新新超市作为其中之 ,经营者谢成也坐上了被告席。经查,恒安公司经商标权人授 权取得"心相印"注册商标普通许可使用权,且经商标权人授权有 权对假冒或仿冒商标的行为向法院提起诉讼。恒安公司委托代 理人在新新超市购买了两包外包装标识为"心相印"的湿巾,并对 购买过程申请了证据保全公证。后经鉴定,上述公证购买的湿巾 并非恒安公司或其关联公司生产,属于仿冒商品。

【裁判结果】

西宁市中级人民法院审理认为新新超市侵犯了恒安公司 的商标专用权,判决新新超市立即停止侵害恒安公司商标专用 权的行为,销毁库存侵权产品,并赔偿经济损失及为制止侵权 行为所支付的合理费用共计6500元。

【释法说理】

、哪些行为属于商标侵权行为?诉讼中,新新超市的经营 者提出疑问:"被诉侵权产品不是我生产的,我也构成侵权吗?"

商标法规定,侵犯注册商标专用权的行为包括:(一)未经商标 注册人的许可,在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标; (二)未经商标注册人的许可,在同一种商品上使用与其注册商标 近似的商标,或者在类似商品上使用与其注册商标相同或者近似 的商标,容易导致混淆;(三)销售侵犯注册商标专用权的商品;(四) 伪造、擅自制造他人注册商标标识或者销售伪造、擅自制造的注册 商标标识;(五)未经商标注册人同意,更换其注册商标并将该更换 商标的商品又投入市场;(六)故意为侵犯他人商标专用权行为提 供便利条件,帮助他人实施侵犯商标专用权行为;(七)给他人的注 册商标专用权造成其他损害。上述案例中,新新超市未经商标注册 人的许可,销售侵犯注册商标专用权的商品,构成商标侵权。

什么是合法来源抗辩?诉讼中,新新超市的经营者又 我销售的湿巾都有进货票据,还要承担侵权责任吗?"

商标法规定,销售不知道是侵犯注册商标专用权的商品, 能证明该商品是自己合法取得并说明提供者的,不承担赔偿责 任。据此,合法来源抗辩成立需要具备以下要件:主观方面,不 知道或不应当知道所销售的产品系商标侵权产品;客观方面, 所销售的产品具有合法来源。上述案例中,新新超市提供的进 货单所载货品与被诉侵权产品无法对应,其合法来源抗辩依据 不足,仍应承担赔偿责任。需要说明的是,合法来源抗辩仅是免 除赔偿责任的抗辩,而非不侵权抗辩。即使合法来源抗辩成立, 也并不改变销售侵权产品行为的侵权性质。权利人的维权合理 开支系基于侵权行为而发生,损害赔偿与合理开支具有不同的 法律属性,故即使合法来源抗辩成立,侵权人仍应承担权利人 为制止侵权所支付的合理开支。

、侵犯商标专用权的赔偿数额如何确定?诉讼中,新新 超市的经营者再问:"我卖一包湿巾的售价只有几元钱,为什 么需要承担几千元甚至几万元的赔偿责任?

商标法规定,侵犯商标专用权的赔偿数额,按照权利人因 被侵权所受到的实际损失确定;实际损失难以确定的,可以按 照侵权人因侵权所获得的利益确定:权利人的损失或者侵权人 获得的利益难以确定的,参照该商标许可使用费的倍数合理确 定;权利人因被侵权所受到的实际损失、侵权人因侵权所获得 的利益、注册商标许可使用费均难以确定的,由人民法院根据 侵权行为的情节判决给予五百万元以下的赔偿。另外,商标法 还规定了恶意侵权的惩罚性赔偿,对恶意侵犯商标专用权,情 节严重的,可以在按照上述方法确定数额的一倍以上五倍以下 确定赔偿数额。上述案例中,因权利人的实际损失、侵权人的

侵权获利及注册商标许可 使用费均难以确定,故法院 综合考虑商标知名度和影 响力、侵权行为的性质及 持续时间等因素, 在法定 赔偿限额内酌定赔偿数额 为6500元(文中所涉个体 工商户字号、当事人姓名 均为化名)

(文字整理 记者 李雪)

